Komu nie zdarzyło się choć raz pomarzyć o tym, by zostać czarodziejem? Albo przynajmniej mieć możliwość wstąpienia do szkoły magii? ,,Harry Potter i Przeklęte Dziecko’’ to książka autorstwa J.K.Rowling, Jacka Thorne’a i Johna Tiffany’ego. Jest to sztuka teatralna, która została wydana w formie książki. Swoją premierę miała 30 lipca 2016 roku. Należy ona do gatunku literatury fantastycznej, potwierdzają to baśniowe stworzenia, czary i magia oraz magiczne miejsca, które w niej występują. Książka ta porusza wiele interesujących zagadnień np. podróże w czasie. 

J.K. Rowling, Jack Thorne oraz John Tiffany poświęcili swój czas, by każdy z nas choć przez chwilę mógł poznać świat magii. Utwór ten jest kolejną częścią przygód czarodziejów i czarownic.

W powieści tej główny bohater, czyli Harry jest urzędnikiem Ministerstwa Magii. Jego życie prywatne wcale nie jest takie łatwe. Pomimo tego, że jest mężem i ojcem trójki dzieci, ciągle powraca widmo przeszłości. Jego najmłodszy syn Albus Severus Potter wplątuje się w duże kłopoty i razem ze swoim ojcem muszą złączyć swe siły, by naprawić błędy syna. Pomimo, że książka zdobyła największą popularność wśród młodzieży, potrafi również zainteresować dorosłych czytelników.

Język, którym posłużyli się autorzy jest zrozumiały i trafia do czytelników. Jedyną przeszkodą mogą być ,,czarodziejskie zwroty’’ używane przez bohaterów. Początkowo ilość stron zniechęcała mnie do przeczytania tej książki, jednak już po pierwszych rozdziałach nie mogłam oderwać się od czytania utworu. Najbardziej podobała mi się współpraca Albusa Severusa Pottera i Scorpiusa Malfoya. Zaskoczyło mnie połączenie sił Harry’ego z synem i przede wszystkim z jego przyjacielem. Podział na akty i sceny znacznie ułatwia mi czytanie. 

Uważam, ze każdy miłośnik literatury fantastycznej powinien poświęcić czas na przeczytanie tego utworu. Moim zdaniem książka ta jest liderem w tej dziedzinie. Bardzo podobała mi się fabuła książki, a jej zakończenie może zaskoczyć czytelników. 
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